
 
 
 
Το σχολείο μας έχει εγκριθεί από το ΙΔΕΠ, για συμμετοχή στη  Βασική Δράση 1 του 
Προγράμματος Erasmus+ (ΚΑ122-SCH). 
 
Ο τίτλος του Προγράμματος μας είναι: «Κι αν ήσουν εσύ;» Δράσεις συμπερίληψης 
στα σύγχρονα ευρωπαϊκά σχολεία. 

 
 

 
Στόχοι του προγράμματος: 
 
Ένας από τους Στόχους του συγκεκριμένου σχεδίου/προγράμματος που θα 
πραγματοποιήσουμε είναι η επιμόρφωση ομάδας μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών 
του σχολείου μας σχετικά με την ιδέα της «συμπερίληψης». Αυτό θα επιτευχθεί μέσω 
δραστηριοτήτων που θα οργανωθούν και κυρίως της κινητικότητας στο εξωτερικό με 
σκοπό την κατάρτισή τους στην ενσωμάτωση συμπεριληπτικών δράσεων στη 
διδασκαλία, την ισότητα μεταξύ των μαθητών μέσω της άρσης του στιγματισμού και 
των διακρίσεων. 
 
Ταυτόχρονα, οι μαθητές/τριες θα έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε δράσεις 
υποδοχής και ενσωμάτωσης παιδιών που ανήκουν σε μειονεκτούσες ομάδες, π.χ. 
προσφύγων, μεταναστών, ρομά, περιθωριοποιημένες ή μειονεκτικά κοινωνικές 
ομάδες που βιώνουν τον κοινωνικό αποκλεισμό κλπ. Μέσα από αυτές τις δράσεις θα 
μάθουν πως να αντιμετωπίζουν τη διαφορετικότητα σε κάθε της μορφή στην 
καθημερινότητα και θα ευαισθητοποιηθούν. 
 
Επιπρόσθετα, θα δοθεί η δυνατότητα στους μαθητές/τριες να  καλλιεργήσουν τις 
κοινωνικές τους δεξιότητες, όπως η ενσυναίσθηση, ο αλτρουισμός, το ομαδικό 
πνεύμα, ο σεβασμός στις απόψεις που θα προάγει το «συμπεριληπτικό κλίμα» εντός 
της τάξης.  Όλα αυτά τα σημαντικά εφόδια θα αποδειχθούν πολύτιμα τόσο στην 
παρούσα σχολική τους ζωή όσο και στη μελλοντική οικογενειακή και επαγγελματική 
τους ζωή. Με αυτόν τον τρόπο, αναμφίβολα, θα μάθουν να αναλαμβάνουν 
πρωτοβουλίες σε ανάλογες δράσεις υποδοχής και συμπερίληψης διαδραματίζοντας 



τον ρόλο του μέντορα  στα μικρότερα παιδιά. Επίσης, θα εκτιμήσουν την έννοια της 
διαφορετικότητας ως μέσο εμπλουτισμού του πολιτισμικού υποβάθρου και της 
κουλτούρας των ίδιων και των οικογενειών τους. 
 
Τελικός και απώτερος στόχος είναι να κατανοήσουν ΟΛΟΙ οι συμμετέχοντες ότι η 
ποιοτικότερη μάθηση είναι αποτέλεσμα της ενεργούς συμμετοχής όλων των 
μαθητών/τριών μέσα σε ένα θετικό κλίμα που δημιουργείται μέσω της 
ενσυναίσθησης και της συνεργασίας όλων. Έτσι διασφαλίζεται η καλή σχέση μεταξύ 
συμμαθητών, το ομαδικό πνεύμα και ο σεβασμός στις διαφορετικές απόψεις, που θα 
προάγει το συμπεριληπτικό κλίμα στις τάξεις. Με αυτόν τον τρόπο δε θα εστιάζει στον 
ανταγωνισμό αλλά στην κοινωνική αποδοχή των μαθητών. 
   
Οι μαθητές με την ενεργή συμμετοχή και η κοινωνία με τη σταδιακή αλλαγή της 
γενικότερης νοοτροπίας που επικρατεί σε σχέση με τη διαφορετικότητα, μπορεί να 
συμβάλει σε ρηξικέλευθες αλλαγές. Οφείλουμε όλοι να υιοθετήσουμε την έννοια της 
συμπερίληψης και να την κάνουμε πράξη σαν άνθρωποι και πολίτες αυτού του 
κόσμου, για έναν πιο δίκαιο και ισότιμο κόσμο… 
 
 
Η κινητικότητα θα πραγματοποιηθεί την περίοδο 21 Απριλίου – 2 Μαΐου 2024, στην 
πόλη υποδοχής που είναι τα Τρίκαλα (Ελλάδα).  
Στην κινητικότητα θα συμμετάσχουν 20 μαθητές/τριες και 6 εκπαιδευτικοί.  
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